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-УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ МСТИ", СУБОТА. 7. ЛИПНЯ 1928.Сгорош 2. Число 79. *

вступі промови ві «сказав, шо “тепер, коли господарство Ра- ' де — хіба тільки всяким ру-і руську книжку й переконають- писано: "Молоді пролетарі да- 
дянської України майже цілком відбудоване, тепер, коли го- ським емігрантським видавнми ся, що тої мови не розумію?»- дуть відповідь Бонкурові (“со- 

V сподарство всього Радянського Союзу перейшло на ступінь твам, що продадуть тереблен: І при тому ще раз наявно ne- ціяліст”, представник Франції 
нового будівництва — реконструкція, проблема культурної ре- мишами старі книги для “куль реконаються про паперову у лізі Націй) завзятим військо
во люті висувається на перше місце". турної місії". дбайливість сьогоднішніх па- : во-революційним готу ванням"

Говорив Чубар про “добросусідські відносини Радянської Та все-таки одна користь і;- нів про каро дню освіту. Бо і (Бонкур проти роззброєння). 
України з Польщею, про голову УНДО Д. Левицького і його того ювілейного дару буде. закон є і гроші на книжки ви-, ...Вся демонстрація відбула- 
промову в польському сеймі. в\ якій він дорікав польській Несвідомі дістануть в руки дано, а читати нема чого. ся під знаком боротьби з ути-
шляхті за те. що вона не поспішає із “звільненням України з ----------------------------------------------- ------------------ скамік проти уряду так званої
під чобота Москви”, та взагалі говорив про Радянську Укра- " 1 національної єдности, на обо-

ПРИЇЗД ML Г0РК0Г0 В МОСКВУ. irJÏÏS^'srsr.
! р«ру”-

І Після парляментських вибо- 
Після шести років перебу-;Луначарський та инші, і за v Пальщі, Франції і Німеч- 

“Заслухавши промову тов. Чубаря, всеукраїнський з'їзд ванни' за кордоном, де він лі- кілька хвилин вийшли разом ,,ИН! після демонстрації черво- 
робітників освіти відзначає, що останніми часами в буржуаз- кується від сухот легенів, при- з М. Горким. | них фронтовиків у Берліні і
них державах Заходу збільшилися ворожі тенденції до Ра- ,*ав до Радянського Союзу Коли Ґоркий з'явився на міжнароднього конгресу дру- 
дянського Союзу й що ці тенденції відбиваються в ріжних славетний пролетарський пись- майдані, це викликало новий, 11В Радянського Союзу в Кель-
спробах утворити об єднаний антирадянський бльок капітал;- ченннк Максим Ґоркий, ще дужчий вибух “ура". В Hj
стичних держав, щоб підготовити економічну бльокаду й во
єнні дії проти СРСР. *
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УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ
газеті дає робочого люду — вахожжтк тре разе sa

РЕЗОЛЮЦІЯ РОБІТНИКІВ ОСВІТИ НА ПРОМОВУ 
ТОВ. ЧУБАРЯ.

1 авторок, «стаєр і суботу.

Домі, аа poil ву; ПрКара І МежГрегор, у

$4.00Передплата на рік
■о

ця демонстрація є новий
В Москві письменникові упо- повітрі замиготіли тисячі ке- доказ пожвавлення революцій-

__- . ряджено урочисту зустріч. На пок, картузів і капелюхів. Тро- il0ro робітничого руху на За-
“3 їзд особливо відзначає зміцнення ворожих до СРСР fôpKoro зустрічали чи- хи збентежений М Горкий ві- ході.

тенденцій в провідних колах сусідньої Польщі, які виявляють- сленні представники партійних, гає натовп, розмахуючи рука-
ся в тлій низці промов і заяв відповідальних політичних ді- радянських, письменницьких та ми і наче обнімаючи всіх при- помагають буржуазії. 1 не по- 
ячів польсько, республіки, в систематичній ЗЛІСНІЙ кампанії инших громадсЬкИх орган,за- сутніх. можуть!
польської преси проти СРСР 1 т. ин. Такі політичні виступи цій. т т Б Ворошилоз.' Нарешті все стихає і М. Гор- ---------------
утворюють сприятливу атмосферу для розквіту діяльност.і Орджонікідзе Яросіавськнй кий починає говорити:

ї==гг.ЗГ&:ИйЯ 'ЇГ,;С Jrr шипим юши.
мах на торгпреда СРСР у Польщі тов. Лізарьова. кольніков, Рогов, Котов та вмію го*воРити промов. Я так. .. .

3'ЗД звертає особливу увагу на виступи деяких депу- инші уражений , зворушений. що| „аІських іазетчх "Р Г*

До перону підійшов поїзд зовсім не можу ВИСЛОВИТИ на- те 
Вся публіка, що стояла на ne- віть і сотої частини того по- дить по Ве овині Може 
роні, пішла до заднього ва- чуття, що його я переживаю. подумав бн хто_ ІЦ0 В|Н 
гону, з вікна якого показалося Я щасливий бачити вас, цю їздить подивитися, нк вм-1. 
знайоме всім обличчя М. t op- масу, що будує справді нове ; „ід гододу н на в 
кого Поруч його стояли: йо- життя Мені здалека особливо ховнні_ може поцікавився тим. 
то син Максим Пєшков і А. Ха- добре видно це нове буд.вниц- що на Верховині голодиі дГги 
латов. Орхестра заграла ‘ Ін- тво. Ви вже мені даруйте, за- вже навіть не плачуть „,д г„.
тернаціонал". На пероні лунає кінчує О. М. - я краще папи- лоду й не просять „ батьків
голосне “ура". Олексій Мак- шу потім, що тепер відчуваю’. іди але як етарі TVn0 й покір. 

опіко симович' помітно схвильора- Закінчивши свою промову, но чекають СМЄрти
В галузі робітничого питання у вузькому значінню слова - го пана. Продажна партія західньо-української буржуазії “"и.’ маха* Р^К0Ю Bd'°"' М 1 "І>кИ-И ' РптмтевзТя Деж там! Епиекам Гебей з

питання економічної боротьби (боротьба проти наступу обед- унДО — давно вже виявила себе перед усіма трудящими У 10'в Ш"опджоійкїдзе Енхжідзе м" І і" 1 " ' ■ ‘ к великою попівською куми і-
наного капіталу, питання заробітної платні, робочого дня, при- країни, як прислужниця фашістЬької диктатури. ’ ' ' лхарином. нією їздить собі по Верховині

“З'їзд вважає за потрібне від імени 135 тисяч робітників наче на пропмьку, служить по

"‘1 з МІЖНАРОДНОГО РОБІТНИЧОГО РУХУ EEEF™
Добрий обід запиває вином 

і виголошує, промови в честь 
президента республіки й співає 
державний тими. А інші (мі
сцеві ) попівські ‘гості виголо
шують знову промови в честь 
єпископа й йолів, що з ним 
приїхали, славлять владу -fl теж 
співають державний тими,- 

А потім хтось з тих гостей 
пише статті до газет і славо
словить єпископа й йогоікум- 
панію.

Попи воліють кланятися вла
ді й співати державні гимщ:, 
ніж боротися, бо їм держава 
добре платить. За ці державні 
гроші зварить їм попадя до
брий обід, а вони його винцем 
запивають і владі кланяються. 
Попи не мають охоти чекати, 
аж їм по смерти ангели в рак» 
обід зварять. Вони тільки го
лодним Верховинцям таке ра
дять.
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Ніякі утиски, як бачимо, не

НА ШЛЯХУ ДО ДИКТАТУРИ ПРО
ЛЕТАРІАТУ.

Стратегія й тактика Комуністичного Інтернаціоналу.

татів польського сойму, що заявляють про потребу перегля
нути нинішні кордони між СРСР та Польщею і закликають до 

" відриву Української Соціялістичної Радянської Республіки н 
тії повинні, виходячи із щоденних потреб працюючих, видвига утворЄння капіталістичної України — васала фашістської Поль- 
ти частинні кличі й домагання, розвиваючи їх і нанизуючи до 
основних

пишуть про vy 
що еписком Гебей із-

( Продовження)/
При відсутности революційного підйому комуністичні пар

Ці заяви, що знайшли собі підтримку у впливової подь- 
завдань Комуністичного Інтернаціоналу. Відмовлен- сько", преси, недвозначно свідчать про підготовку агресивних 

ня від частинних і переходових кличів не погоджуються з так- „лянів проти СРСР під загальним керовництвом англійського 
тичними принціпами комунізму, бо воно на ділі засуджує пар- імперіалізму, 
тію на пасивність і відриває її від мас. При цім тактика єдино- “З'їзд з великим обуренням відзначає зрадницький виступ 

представника УНДО Д. Левиць
кого, його спекуляції іменем українського народу при вико
нанні завдання, одержаного від свого господаря

го фронту входить найважливішою складовою частиною в так- ЛЬОкая польського фашізму 
тику компартій на весь революційний період.

До.таких частинних домагань і кличів належать:

мусових третейських судів, безробіття), які переходять в пи
тання загально політичної боротьби (великі промислові кон- культурного фронту України підтвердити перед усім 
флікти, право трейд-юній і страйків, політичні права трейд- що тільки радянська влада, що дала Україні самостійність,
юній ). єдина надійна гарантія цієї самостійности. Тільки за радян- 

Далі йдуть вже питання, що мають безпосередньо-політий- ської влади трудящі маси України дістали змогу вільно тво- 
ний характер (податки, дорожнеча, фашізм, переслідування риТи свою робітничу українську державу, свою українську 
революційних партій, білий терор, питання біжучої політики культуру. Український робітник і селянин, разом із трудовою

інтелігенцією нікому не дозволить зазіхати на свою радянську 
Нарешті, з тими питаннями повинні бути звязані й питання владу й самостійність своєї держави.

“З’їзд цілком і повнотою «схвалює політику уряду УСРР

Скрізь збільшуєьтея комуні
стичний рух. Це показали ви
бори в Польщі, Франції та в Ні
меччині. Тому й буржуазні у- 
рнди збільшують кари для ко
муністів, намагаються за всяку 
ціну тероризувати революціо
нерів. Взяти хоч туж таки 
Польщу. Ми вже писали про 
каторжний вирок польського 
суду над білоруськими селяна
ми білоруською інтелігенці
єю. Зараз судять членів ком
партії Зах. Білорусі. Теж, без
умовно, винесуть каторжний 
нирок. Обраних до парламенту 
депутатів-комуністів б’є полі
ція і в самому сеймі, й поза 
ним, їх поздавлюють'посоль-

ниїї рух серед робітників і селян 
закордонних держав. Не тися
чі, а мільйони трудящих почи
нають протестувати проти фа- 
шістського суду над комуніста
ми в Італії та загрози видачі 
Бел я Куна.

уряду взагалі).

світової політики : відношення до С.Р.С.Р. і кольоніяльних ре
волюцій, боротьба за єдність міжнароднього трейд-юнійного і СРСР, скеровану на зміцнення загального миру й збережен- 
руху, відсіч імперіалізмові, боротьба з воєнною небезпекою й ня добросусідських взаємин з усіма державами; зокрема з’їзд 
систематична підготовка до бєіротьби з імперіалістичною вій- схвалює пропозицію уряду СРСР на конференції в Женеві про :

цілковите роззброєння всіх країн, пропозиції, що йшли на ко- 
R галузі селянського питання такими частинними питання- ристь трудящих цілого світу. З’їзд звертається до культурно- 

мн є питання податкової політики, моргеджові задовження освітніх робітників і трудящих усіх країн, закликаючи боро- 
селянства, боротьба з спекулятивним капіталом, питання зе- тися проти провокації війни з боку імперіалістів і підтримати 
мельної нужди малоземельних селян, орендної плати і т. ин першу в світі республіку праці — СРСР. З’їзд звертається до 
Виходячи із цих частинних вимог, компартія повинна загострю- трудящих мас Західньої України бути на прготові боронити 
вати відповідні кличі, обеднуючи їх в кличі конфіскації земель Українську Радянську Республіку від польського фашізму та 
великих обшарників, в кличі робітничо-селянського уряду.

ноні У Берліні (столиця Німеччи
ни) відбулися величезні висту
пи робітників. Там відбулися 
збори союза червоних фронто
виків. що ними керують кому
ністи. На цей збір прибуло до 
70,000 червоних фронтовиків, 
до них приєдналося до 20,000 
берлінських робітників. Від
бувся мітінг, що на ньому бу
ло присутніх до 400 тисяч осіб. 
На цьому мітінгу фронтовики 
й робітники 
смерти боротися з буржуазією 
й захищати Радянський Соки: 
До Берліна було стягнуто ба
гато енська. В одному місці 
поліція була напала на демоіі-

та його українських запроданців".

Так само треба провадити систематичні' роботу серед про
летарської й селянської молоді й серед жінок-робітниць та 
селянок, виходячи із окремих умовин життя й боротьби і об
еднуючи їх домагання з загальними домаганнями й боєвимн 
кличами пролетаріату.

В ЧЕХОСЛОВАЦЬКОМУ ЯРМІ, ських уповноважень і відда
ють під суд. А на перше травня 
сотні польських комуністів бу
ло поранено й побито.

Таж картина і в инших дер
жавах. У Болгарії, а особливо 
в Румунії, на комуністів полю-

поклялися до

В КОЛЬОНІЯХ І ІІІВКОЛЬОНІЯХ. В одному із закарпатських общества Духновича виходить 
В кольоніях і півкольоніях, де робітнича кляса відограе журналів надибаємо не д\же найбільше ПО, отже книжок 

більш чи менш видатну ро.ію й де буржуазія або вже перейшла Цікаву статтю про те, якими, (назв) .українських (місцевою 
в табор відкритої контрреволюції, або переходить туда із стра- шляхами Чехи підготовляють походження) є найбільше 25",
ху перед розвитком масового пролетарського й селянського грунт для чехізації Закарпаття. Решта назв. це книги, писі- як на • м -
руху, комуністичні партії повинні тримати напрям на гегемонію В статті читаємо. ні реською (великоруською) неговоримо про |талію де кож.
(зверхність) иролетаріяту А селяАтва, яка переростає в дик " На "h р|к припадає д"' мо“ою ного робітника, що співчуває
татуру пролетарку. " сита рійниця існування чехо- Де_ж твори Квітки, Шсвчен- ;

В таких країнах комуністичні партії повинні зосередити словацько, республіки. Зцьо-Іка, Куліша. Вовчка Гл.бов», Д0В^ДЯТЬ4Д0 боже'ілля.
го приводу влада влаштовує Нечун-Левицькиго. Федькови- 

робить під-1 ча, Мирного, Грінченка, Тобі- 
в та праці за левина. Франка, Кобилянськоі,

ДЕНЬ ПРЕСИ.
странтів і стріляла до робіт
ників. Підчас стрілянини порі-! 5-го травня по всій Україні 
нено 10 осіб. , відбувся день преси.

В цей день свята радянськоїУ Празі (Чехо-Словаччина) : 
виступи робітників відбулися j преси було підведено мідсум- 
з приводу того, що чехосло- ки її досягнень і виявлено нові 
вацькин уряд заборонив між- шляхи й чергові задачі до 
народні спортивні змагання дальшого її розвитку. Вистави 
(спартакіяду), що повинні бу- книжок, конференції читачів і

робітників преси, радіо 
це було вжито для відзначення 
цього дня і популяризації пре
си і творів українських пись
менників.

свою головну увагу на збудуванню широких масових організа
цій иролетаріяту (трейд-юній) і революційних селянських со
юзів, на виробленню домагань і кличів, що відносяться без- И.
посередньо до робітничої клнси; пропагувати самостійність перший десяток літ існування Стефаника, Вииниченка 
иролетаріяту як кляси, його принціпіяльну ворожнечу бур- ЧІЛ держави. -кажучи вже про десятки ,н-|
жуазії, причому цеї ворожнечі не закривається можливістю Не будемо займатися усп.ха-j ших, далеко цікавіших шдкар- 
тимчасоних угод з нею; всіма силами розвивати й вщіплювл- ми й засл>гамн чехословадь- патським сільським читачам з, 
ти масам ідею зверхности робітничої кляси. в,.двигаючи її в кої влади иа украшському ГІ.д- руських (російських) авторів.
належну «ниїт і пепевоаячи в життя клич ооганізування па ї «арпаїті. Можемо тільки ск-і-і котрих не тільки мови, але й

організування рад ^ що м останніЙ рік стан змісту сільські читачі не зро- В1КИ стріляють у робітників,
робітничих I селянських депутатів. 0mv змінився на тіпше зуміють’ ' » ш° йа>ть за комуністами.

Виходячи із спільности інтересів пролетарської револю-, ‘ : огіпшав І Українських твопів ніСає Французький меншовик Тома обурені робітники виступили . u _ „ _
ції й боротьби проти імперіалізму в кольоніях, секції Комуні- ба- навіть далеко ііогірша . , . І а ських творів немає. катові тпс-ляших Іта Ч багатьох містах Чехо-Сювач НИ БУДЕ ПІКНІК В НЕЛ ИНІ^

U-K-» —, ру—......... zzzL‘Z7JZ“: ™“;.,yz"y5
номмн. в країна, шперіялізму необхине давати систематичну ^ кодючки , мкн, найбі.,ЬШ010 „„сани, фонетикон,. ш П- Інтеряаціоналу нацькову- рони змагань, у сам-й Празі Питає мене знайомий:

є цілковите знесення навіть па- Не можна мати нічого проти ють австрійський уряд проти тисячі робітників виступили і Чи буде пікнік в неділю? * j 
перово, автономії через неді-того, щоби читачі знайомили- Революціонера Бели Куна. протестом і гаслами: Хай жи- в котру?
леке заведення реформи адмі- ся також і з руською літера Буржуазія й меншовики цим ве Спартакіада! Хай живе Ра д в цю!

‘ ністрації. турою. Але не можна цього хртять розгромити комуністи- дянський Союз! Буде!
Хочемо тут з нагоди ювілей- робити за рахунок української чн‘ партії, та виходить навпа- Поліція намагалася розігна- д як доиі буде,

ного року вказати тільки на літератури. І тому всякий, на- ки-Чим більший гніт, тим шир- ти демонстрацію, діло дійшло То не буде,
один ювілейний дарунок, роб-і віть «зацікавлений мусить ше розростається революцій- до крівавих сутичок. д як КОМарі кусатимуть?
лений нам “дбайливо” владою, прийти до того, що цей дар ‘ А ти купи за десять цен-
що на всіх перехрестях хвастає має ясну тенденцію: русифіка гів в друг-сторі масти та по-

"і2. ВЕЛИКА ДЕМОНСТРАЦІЯ ПАРИЗЬКИХ "CI"CI
На підставі закону про гро- ЩО переклади з світової літе- ОППІТШІІЛП

мадські сільські книгозбірні, ратури дасться в руській мові, lUDI І ПИМиї
шкільна влада такі книго збір- х°ч є переклади тих самих тцо- 
ні закладає та сама-ж закупи- рів по українському.
вує для них книжки. Приглч- : Розрахунок шкільної влади 3. червня відбулась у фран-1 юрби народу, що співали ра-

дуже простий: промовчати цузькій столиці Парижі вели- зом з демонстрантами револю-

Навіть у Японії, де* комуні
стичний рух широко зростає, 
почали жорстоко переслідува
ти, компартію.

Жваву участь у цьому беруть 
меншовики. В Англії меншов.і- 
вики викидають комуністів із 
трейд-юній, у Польщі меншо-

цілу низку св 
сумки своїх усі

ял,
іПХі

ли відбутися 5- 6 липня. На ні 
змагання повинні були приїха
ти й спортсмени з Радянського 
Союзу. Уряд злякався і забо
ронив скликання Спартакіндн.

У відпоівдьша це 24. травня.

все

допомогу визвольно-революційним рухам в кольоніях; в пер
шу чергу обовязок давати найактивнішу допомогу падає на 
робітників тої країни, від якої у гнічена нація залежить в кольо- 
ніяльному. або фінансовому відношеннях (кампанія за відтя 
гнення імперіялістичного війська з кольоній, пропаганда серед 
війська на оборону тих країн, що боряться за своє визволення, 
відказ від перевожування війська й зброї; страйки й ріжні инші 
форми протесту) ; признання права кольоніям на відокремлен
ня й пропаганда цего відокремлення, тобто пропаганда неза
лежносте кольоній від імперіялістіїчної держави, признання 
права на збройну оборону від імперіалізму, пропагування й 
активна підтримка цеї оборони всіма можливими засобами.

- (Кінець буде.)

А як я помащусь, а буде
дощ?

То змиє.
То знов комарі кусати

муть.

З’ЇЗД РОБІТНИКІВ ОСВІТИ ПРО 
ПОЛЬЩУ Й УКРАЇНУ.

А ти знор поі 
А як знов дощ змиє?.»
То краще на пікнік не 

Причепився як регіях... 
Коли-ж я. хочу побачити 

борців, як будуть боротися.
— То їдь на пікнік.

Ітись.
немося, як то робиться,

В одній із офіціальних газет існування української літерату- чезна демонстрація робітникііі. | ційні пісні і виголошували їхні 
опубліковано список закупне- ри дати руських книжок і для У демонстрації взяло участь ! гасла...
них українських книжок. Н декорації 5'\, “русинською" понад 50 тисяч люду. Органі- Мів на-четверту годину де- 

f там книжок писаних кирили- мовою. Хто схоче дійсно чи- зовано її було біля Стіни Ko- монстрація підійшла до Стіни
В першій половині червня ц. р. відбувся в Харкові тр«*- ценз 408 назв. Є між ними кнн- тати, мусить читати по руськи мунарів, на пам’ять оборонців Комунарів, де вже стояло бага

тій всеукраїнський зїзд робітників освіти. На зїзді було 20) жки видані “Просвітою", “Об- (великоруськи)" А як не схо- Паризької Комуни, що їх за- то тисяч пролетарів. Вінок,
делегатів, що репрезентували 135,000 робгНіиків культурно- ществом Духновича”, “Педаго- чуть, бо не будуть розуміти, мордовано 57 років тому на- надісланий з тюрми, був при

гінним товариством”, “Пла- то хай вже краще не читають зад водом дія*величезної маніфе-
На зїзд прибули найвндатніші сили культури й науки на стом”, “Нашим Родним Краєм" зовсім й лишаються непись- Паризький дописувач газети стації на честь комуністичних

Україні. З промовами на зїзді виступали: народній комісар і інших закарпатських видаз- меннимн та напівписьменними, “Правда" Пері так описує цю -проводирів, що сидять у тюр- 
освіти т. Скрипник, секретар Ц.К. КЛ.(б.)У. тов. Любченко ництв. Але як що ці книжечки як мають читати українське- лі- демонстрацію: мі, — Кашена, Доріо і Марті..
t 3 довгим докладом про внутрішній й міжнародній стан Ра- місцевого видання порахувати, тературу. І закон буде вико- “На всьому шляху до Стіни Піонери і комсомольські групи
дямської України виступив т. Чубар, голова Раднаркому. На ; то їх всіх, навіть із виданням1 наний і корнети нікому не бу- Комунарів стояли величезні і надходять з плякатами, де на-

« І
йди!

А як буде дощ?
То сиди дома.
Коли-ж я таки хоЧу- наосвітнього життя Радянської України.

пікнік.
— Але чо го-о-о ти-и у ме- 

е-не-е хочеш-ш?!...
— Орайт, я поїду на пікнік.
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